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Godt kjent og godt likt. 
Tusen takk!  
En nylig omdømmeundersøkelse viser at ROAF er godt kjent blant innbyggerne 

på Nedre Romerike. Tre av fire oppgir å ha god kjennskap til selskapet og åtte av 
ti som har god kjennskap, har også et godt inntrykk av ROAF.  

Innbyggerne oppfatter kvaliteten på 
ROAFs produkter og tjenester som det 
mest positive ved selskapet. Samtidig 
anses pris som den største utfordringen, 
og mange mener at synligheten og 
markedsføringen har forbedrings-
potensial.  

Undersøkelsen viser også at 
innbyggerne generelt er fornøyde med 
informasjonen de mottar fra ROAF. 
Nettsiden roaf.no er den viktigste 
informasjonskanalen, og flest 
foretrekker å få informasjon via e-post. 
Mange ønsker også oppdateringer på 
SMS og post. Over halvparten mener 

informasjonen de får er relevant, mens 
kun en av ti synes den er lite relevant. 
Totalt ønsker syv av ti å få informasjon 
månedlig eller ved spesielle 
anledninger.

Vi hører det dere sier, ROAF-innbygger! 
Vi tar tilbakemeldingene deres på alvor. 
Takk for innsatsen!

ÅTTE AV TI

Så mye som åtte av ti innbyggere 

har god kjennskap til ROAF 

– og de har også et godt inntrykk 

av ROAF.

Lurer du på hvordan du skal sortere sånn 
at det blir helt riktig? 

Finn svaret på det – og flere av dine 
gjenvinningsspørsmål på sortere.no.
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REDAKTØR
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Følg oss på sosiale medier for å få med deg nyheter, tips og råd fra ROAF.
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Klarer vi å 
endre oss?

Motstand mot endring er den største trusselen mot klimaet, 
sier en forsker i FNs klimapanel. Hun har rett. Vi både 
fortsetter å fly og vi leter etter olje, til tross for at klima-
krisen rammer flere. Det vi driver med i ROAF, nemlig 
gjenvinning av avfall, bidrar til å løse klimakrisen. Men vi 
er avhengig av endringsvilje for å få det til.

For ett år siden gjorde ROAF to store endringer. 
Innbyggerne på Nedre Romerike fikk sjeldnere tømming av 
restavfall og en egen beholder til matavfall. Kanskje du har 
lurt på hvorfor vi gjorde disse endringene, spesielt når 
grønn pose allerede fungerte bra. Det er forståelig å ha 
spørsmål om dette.

En stor grunn til hvorfor vi innfører både sjeldnere henting 
og egen matavfallsbeholder er at miljømyndighetene krever 
stadig bedre sortering av avfall sånn at det kan bli brukt i 
nye produkter. Dessuten påstår forskere på forbrukeratferd 
at det blir lettere for oss som mennesker å tilpasse oss 
endringer når man har det samme systemet under kjøkken-
benken sin og ute på gårdsplassen. De siste analysene vi har 
gjort bekrefter denne påstanden. 

For etter ett år med egen beholder til matavfall så har folk på 
Nedre Romerike blitt mye flinkere til å sortere matavfallet 
sitt. Tømming annenhver uke bidrar også til å redusere 
avfallsmengden. Det gir mindre plass til avfallet, og 
analysene vi har gjort viser at folk sorterer bedre jo mindre 
plass de har.

I løpet av 2025 og utover blir det enda flere endringer. 
Kanskje du vil oppleve sjeldnere tømming, eller at du får en 
egen matavfallsbeholder. I tillegg skal du også snart få din 
egen beholder til glass og metallemballasje.

«Hvor mye betyr vår innsats for klimaet, egentlig? Blir ikke 
avfallet bare brent?», har du sikkert lurt på. Og til det svarer 
vi: Vi i ROAF gjør vårt aller beste hver dag for å la det du 
kaster i avfallsdunkene få et nytt liv på de måtene vi kan.

Les mer i ROAF-posten, på roaf.no og i appen ROAFiD.

Kos deg med ROAF-posten, og takk for at du kildesorterer 
og viser endringsvilje.

Vi er avhengig av endringsvilje Vi er avhengig av endringsvilje 

for å få bedre e�ekt.for å få bedre e�ekt.

Med vennlig hilsen 

Adm. dir.
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I løpet av 2025 får du 
nye tømmedager

Bor du i en av ROAFs eierkommuner er du vant til at avfallet ditt 

tømmes på faste ukedager. I løpet av 2025 og utover kommer 

du til å oppleve at disse forandrer seg. Men hvorfor skjer det?

Våre renovatører jobber hardt for at avfallet du kildesorterer 
blir samlet inn på en forsvarlig måte. For at vi skal kunne ta 
vare på renovatørene våre på best mulig måte ser vi oss nødt 
til å endre tømmerutinene i ROAF. Gjennom det sikrer vi et 
godt arbeidsmiljø og god HMS for de som jobber hos oss.  

HVORDAN DA? 
I forbindelse med helligdager og andre fridager har det frem 
til nå vært vanlig praksis med avvik fra normal tømmedag i 
en kort periode. Dersom din faste tømmedag (utenfor 
helligdager) for eksempel har vært på en onsdag, så har 
avfallet blitt hentet på andre ukedager under helligdager eller 
fridager. Ganske raskt etter dette har tømmingen vært 
tilbake på onsdager.  

Innhentingen av disse dagene har ført til ulovlig mye 
overtidsarbeid og ekstra belastning for renovatørene våre. 
Derfor blir det en endring i disse rutinene fremover. 

HVORDAN BLIR DET NÅ? 
Den nye ordningen blir sånn at du rett og slett får en ny 
tømmedag i etterkant av helligdager og fridager. Dette er da 
din nye tømmedag frem til neste høytid. Det blir 
forskyvninger for alle, uansett om din tømmedag falt på en 
fridag eller på en vanlig ukedag.  

Vi anbefaler at du sjekker hentekalenderen i ROAFiD-appen 
eller på roaf.no, for å finne ut av hva som blir din nye tømme-
dag. Der finner du alltid oppdatert informasjon i hente-
kalenderen, og kan sette opp faste varslinger for når avfallet 
hentes hos deg. Da er du alltid forberedt! Første gang du vil 
merke dette er påsken 2025. 

Husk! Det er hardt arbeid å jobbe som renovatør. Vi er 
avhengige av at innbyggerne i våre kommuner bidrar. Det kan 
du gjøre blant annet ved å sortere avfallet riktig og ved å sikre 
trygg og god fremkommelighet til avfallsbeholderne på 
tømmedagen, både før og etter du har fått nye tømmedager.

April 2025

  1 2 3 4 5 6

 7 8 9 10 11 12 13

 14 15 16 17 18 19 20

 21 22 23 24 25 26 27

 28 29 30

Tømming på fast ukedag

Påske (f.eks.)

Ny tømmedag
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Visste du at…
Hver dag tømmer 
mannskapet på en 
renovasjonsbil ca. 600 
beholdere, og de går 
over 15.000 skritt

Slå på varslinger i ROAFiD-appen!
Varsling av tømmedag gjøres enklest via ROAFiD-appen. Hvis du slår på varslinger 
i appen, vil du alltid ha forutsigbarhet og vite når vi tømmer hos deg. Be om hjelp 
fra en venn hvis du synes innstillinger i apper er vanskelig. Det vil komme stadig nye 
tjenester i appen, så følg med! 

Appen skal fortsatt benyttes som innbyggerbevis på gjenvinningsstasjonene.

Du finner alltid oppdatert informasjon om tømmedager. Du kan også sette opp 
hentekalender, for én eller flere adresser, med varsling før avfallet hentes.

NYE TØMMEDAGER
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Språkmektig fiskeentusiast 
henter avfallet ditt

63 renovatører i ROAF står opp grytidlig om morgenen for 

å hente avfallet ditt. Bli bedre kjent med én av dem. 

Klokka er ett, og Spasimir Yakov (37) er 
akkurat ferdig med skiftet sitt. Det 
startet klokka seks. Hver morgen tar 
han på arbeidstøy og kjører omkring i 
ROAF-kommunene for å tømme 
beholderne for søppel. 

– Jeg liker arbeidstiden godt, smiler han. 
Kona leverer sønnen i barnehagen om 
morgenen, og jeg henter ham der. Da 
har vi tid til å leke og slappe av om 
ettermiddagen, sier han på klingende 
norsk. Et par «ikkje» og bløte konso-
nanter avslører hvor i Norge han først 
lærte seg språket.

– Det første stedet jeg bodde her, var 
Flekke�ord. Faren min hadde allerede 
vært der i noen år og jobbet med 
renovasjon, og jeg fikk jobb samme 
sted, forteller Spasimir.

Han kom fra Bulgaria i 2012, da han var 
25 år gammel. Målet var å finne bedre 
arbeidsmuligheter enn i hjemlandet.

«PEACE INSIDE»
Spasimir jobbet som renovatør 
omkring i Agder, både sammen med 
faren og alene. I �ellområder som 
Setesdal og Sirdalsheiene kunne det 
være en prøvelse. 

– I �ellene var det ofte glatte vinterveier. 
Mange ganger var det ikke strødd eller 
måkt. For mange renovatører som har 
jobbet i hjemlandene sine eller andre 
steder i Europa, kommer de norske 
veiene som et stort sjokk.

En gang var det nær ved å gå virkelig 
galt. 

– På en veldig glatt vei kom jeg midt 
imot en buss full av skolebarn. Så var 
det brått to barn som gikk rett over 
veien. Da måtte jeg styre ut i grøfta for 
ikke å tre�e dem.

Like vanskelige forhold er det oftest 
ikke på Nedre Romerike, men yrket 
kan være krevende nok likevel.

– Enkelte er ute etter å kjefte på oss. 
Folk som jobber med vedlikehold av 
strømmaster eller annet slipper unna, 
men søppelmennene skal de alltid 
kjefte på, ler han. 

Han understreker at det ikke er ofte 
dette skjer. Men det å forholde seg rolig, 
er noe av det første Spasimir trekker 
fram på spørsmålet om hva som skal til 
for å være en god renovatør.

– Du må ha en indre ro. «Peace inside». 
Ikke tenk for mye, men konsentrer deg 
om det du skal gjøre. Svar kort og greit 
på spørsmål hvis noen lurer på noe. 
Hold hodet kaldt hvis noen begynner å 
kjefte og krangle. Det har jeg lært meg, 
sier han, og tenker tilbake.

– Jeg har lært mye i Norge. Jeg var ikke 
tam da jeg kom hit, sier han, med en 
liten latter, men alvoret setter raskt 
inn. 

– Jeg var en ung mann som trodde jeg 
kunne alt, men jeg kunne egentlig 
ingenting. Her i Norge har jeg lært meg 
å bli den mannen jeg er i dag.  Jeg lærte 
å tenke før jeg snakker. Tenke meg om i 
ti sekunder før jeg sa noe. Det er jeg 
takknemlig for.

IKKE LØFT BEHOLDEREN!
Spasimir understreker også at man 
som renovatør må være en oppmerk-
som sjåfør og håndtere bilen godt. 
Vedlikehold av bilen er også sentralt. 

– Som jeg pleier å si: Ta vare på bilen, så 
tar den vare på deg, smiler han.

Han skynder seg å si at han trives godt 
på arbeidsplassen og at ROAF tar godt 
vare på de ansatte.

– Det er teambuilding og fine arrange-
menter hvor vi lærer mye. Alle bilene er 
nye og blir godt vedlikeholdt. Vi får 
godt arbeidstøy og gode sko.

Det siste er viktig i en jobb hvor mange 
får belastningsskader.

– Det er særlig rygg, skuldre og knær det 
går ut over. Man må lære seg å bruke 
kroppen riktig», sier Spasimir, og 
kommer med sitt beste tips når det 
gjelder å flytte en avfallsbeholder:

– Ikke løft den! Det har jeg sett folk 

NAVN:  Spasimir Yakov

ALDER:  37 år

TITTEL:  Renovatør

PÅ FRITIDEN:  Trening er 
viktig og språk er gøy!
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gjøre. Skulle vi løftet og dyttet på 
beholderne, hadde vi ødelagt oss.  
Beholderne har hjul, så det beste er å 
dra dem, forklarer han.

Det er mye som kan gjøre det tungt å 
komme fram til avfallsbeholderne om 
vinteren.

– Det er helt typisk: Dagene når det 
faller snø etter at det har vært snøfritt 
en stund, glemmer folk å måke. Men så 
blir det bedre etter hvert som det  
kommer mer snø, forteller Spasimir. 

Hvordan du kan hjelpe renovatørene 
med å komme fram, får du i saken 
 «Vintertips fra Spasimir» på neste side.

SNAKKER FEM SPRÅK
Spasimir, kona og sønnen på snart fem 
bor og trives på Borgen i Ullensaker 
kommune. Kona er sykepleier, og hun 
vil jobbe som dette i Norge når hun får 
godkjent utdanningen sin og lært seg 
mer norsk. Spasimir snakker fem 
språk: bulgarsk, norsk, engelsk, serbisk 
og polsk. 

– Å jobbe med renovasjon gjør at jeg 
møter mange ulike mennesker fra hele 
verden. Polsk har jeg lært meg fordi jeg 
har jobbet med så mange derfra, sier 
han.  

I et internasjonalt arbeidsmiljø er 
kroppsspråk vel så viktig, og Spasimir 
nevner spesielt ett tiltak: 

– Gjennom jobben gikk vi på et flott 
kurs i kroppspråk, med en kursleder 
som hadde undervist presidenter og 
statsministere. Dette gjør de for en 
vanlig søppelmann. Det gjør meg stolt, 
og jeg er glad for å lære, sier han. 

FISKETURER OG 
OSTEPRODUKSJON
Spasimir vokste opp i Blagoevgrad, en 
by med 70 000 innbyggere som ligger 
nær grensen til Nord-Makedonia og ti 
mil fra hovedstaden Sofia. Han reiser 
dit i feriene og tilbringer omtrent fem 
uker i året der. 

Foreldrene har bodd i mange ulike land 
for å arbeide, men for tiden er moren på 
familiens gård. Her har de hundre 
sauer, og familien har tenkt å sette i 
gang produksjon av en spesiell bulgarsk 
ost som likner den greske fetaosten. 

Som tenåring i Bulgaria var Spasimir 
en lovende friidrettsutøver, og han 
deltok i flere nasjonale mesterskap i 

kule og diskos. Å holde seg i form er 
viktig for ham, og da er svømming det 
han liker best. Den store lidenskapen 
har også med vann å gjøre.

– Jeg elsker å fiske! Jeg reiser på turer  
til venner som bor ulike steder i landet, 
for eksempel Flekke�ord, Larvik og 
Frøya, og der fisker jeg sammen med 
dem. Aller helst fisker jeg med stang, 
men den største fangsten er et par 
store sei tatt på rigle, forteller han ivrig 
med et stort armspenn.

– Rigle er et langt dorgesnøre med 
fire-fem kroker og søkke i enden, legger 
han hjelpsomt til.

Så glad er Spasimir i vann at han 
vurderte å bli yrkesdykker. 

– Det kjenner jeg flere som er, og jeg var  
i gang med en utdannelse. Men det ble 
litt for tøft å stadig skulle ha lange dykk 
på 25–30 meters dyp. Da liker jeg mye 
bedre å være renovatør. 

Spasimir snakker fem Spasimir snakker fem 

språk: bulgarsk, norsk, språk: bulgarsk, norsk, 

engelsk, serbisk og polsk.engelsk, serbisk og polsk.

« Å jobbe med  
renovasjon gjør at jeg 

møter mange ulike 
mennesker fra hele 

verden. Polsk har jeg lært 
meg fordi jeg har jobbet 

med så mange derfra »

ROAFs  
RENOVATØRER
• 63 renovatører (fast ansatte  

og vikarer) jobber for ROAF.

• Én kvinne, resten er menn.

• Renovatørene kommer fra13 
land: Bulgaria, Den domini-
kanske republikk, Eritrea, 
Kenya, Latvia, Litauen, 
Nord-Makedonia, Norge, 
Polen, Slovakia, Spania, 
Somalia og Ungarn.

• Snittalderen for renovatørene 
er 39 år.

»

PORTRETT
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»

Vintertips  
fra Spasimir
Gjør jobben enklere for 
deg og renovatørene!

1. Ikke kast vann, olje eller noe annet som er veldig 
fuktig! Når det er kaldt om vinteren, fryser avfallet fast. 
Da blir det igjen i beholderen, og det er ikke sikkert vi 
får det med oss når vi tømmer. 

2. Løsne beholdere eller lokk som har frosset fast,  
om du ser at det har skjedd. Da blir det lettere for  
oss å tømme.

3. Husk å måke! Det tar kort tid. Da får vi tømt beholderne 
mye raskere, og vi kan holde ruta.

4. Kort avstand til vei! Pass på at beholderen står inntil 
kjørbar vei. 

5. Sett beholderen med håndtaket mot oss. Da går 
 det raskere å få tak i dem og trille dem til bilen.

6. Ikke fyll beholderen så full at lokket ikke går igjen.  
Da ramler avfallet ut, og det blir grisete. Dyr og fugler 
kan også komme og rote det enda mer til.  

7. Om det ikke er plass til alt i beholderen, sett en ekstra 
ROAF-sekk utenfor beholderen på morgenen like før vi 
kommer eller før du drar på jobb. 

8. Vær tålmodig i trafikken. Tuting fører bare til stress for 
alle, og vi som har store biler er nødt til å kjøre forsiktig.

Husk å måke og strø 

sånn at vi kommer 

frem til beholderne.

«RETT PÅ HÅLKA» 
Gjenvunnet strøgrus 

fås kjøpt på noen av 

ROAFs 

gjenvinningsstasjoner.
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Til styret i alle  
borettslag og sameier
PÅ NEDRE ROMERIKE

Ønsker dere å:
• Få tryggere bomiljø

• Redusere avgifter

• Unngå skadedyr 

• Unngå lukt 

• Få tilskudd fra ROAF på 30 000 kr per 
 nedgravd brønn (ved bytte av gammel 
avfallsløsning)

Utstyrsovergang? Nye brønner over eller under bakken 
forenkler kildesorteringen samtidig som den gjør jobben 
til ROAFs sjåfører mye enklere. Har ditt borettslag bruk 
for ny avfallsløsning? Kontakt oss i dag. 

samfunnsutvikling@roaf.no
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Fire beholdere 
til alle

Våren 2025 starter ROAF med utrulling av de resterende avfallsbeholderne 
du skal ha hjemme. Dette vil si at du ved slutten av 2026 skal ha fire 
avfallsbeholdere hjemme på tomta, i borettslaget eller sameiet ditt.

Med fire avfallsbeholdere hjemme hos 
dere bidrar vi sammen til en mer 
bære kraftig, miljøvennlig og kostnads-
e�ektiv fremtid for alle innbyggerne i 
ROAFs kommuner. I tillegg sikrer vi 
bedre utnyttelse av ressursene avfallet 
ditt kan gi.

Hvorfor innføres den nye 
ordningen?
Våre siste analyser av restavfall og 
kildesortert matavfall viser tydelige 
positive tendenser – men potensialet 
for videre forbedring er likevel stort.  

Forskere på forbrukeratferd viser at det 
er lettere å sortere matavfallet ditt om 
du har det samme systemet både under 
kjøkkenbenken og på gårdsplassen din. 
Vi ser allerede at de som i dag gjør det 
på denne måten har blitt mye flinkere 
på å sortere matavfallet sitt. 

Gjennom de fire avfallsbeholderne blir 
det altså mindre svinn. Dette fører 
igjen til at det blir færre ledd i den 
videre sorteringsprosessen.  

Vi i ROAF vil gjennom de fire nye 
avfallsbeholderne gjøre det enklere og 
bedre – både for deg og miljøet – ved å 
sørge for: 

• bedre kildesortering i hjemmet 
• økt materialgjenvinning 
• reduksjon av restavfallet vårt 
• et mer bevisst forhold til forbruket 

vårt 
• at renovasjonsgebyrene holdes  

så lave som mulig

Mer detaljert informasjon
Du vil motta mer detaljert informasjon 
før ny ordning innføres. Noen steder vil 
man få nye tømme dager. Det kan også 
hende at avfallet ditt ikke blir hentet 
like ofte som du tidligere er vant til.  

De nye avfallsbeholderne blir utdelt  
fra våren 2025. Akkurat når du får din 
avfallsbeholder får du beskjed om. Vi 
kommer tilbake med en mer detaljert 
tidsplan rundt dette.  

ROAFs app ROAFiD gir deg nyttig 
informasjon om henting og tømming.  
I ROAFiD-appen kan du aktivere 
varsler for de forskjellige tømme-
dagene. På denne måten får du beskjed, 
i forkant, om hvilken type avfall som 
hentes når.  

Alle vil få god, oppdatert og detaljert 
informasjon i forkant av innføring av 
den nye ordningen med fire avfalls-
beholdere.

Når du har mottatt de nye Når du har mottatt de nye 

beholderne skal du sortere beholderne skal du sortere 

avfallet ditt i totalt fire avfallet ditt i totalt fire 

avfalls beholdere.  avfalls beholdere.  

Hvor store er dunkene?
Matavfallsbeholderen og behold-
eren til glass- og metallemballa sje 
leveres (som standard) i 140 liter. 
Dette er de minste beholderne  
vi tilbyr. Om du vil ha større 
beholdere kan det bestilles.  

Skal vi fortsatt bruke grønne 
poser til matavfall? 
Du skal fortsatt bruke grønne 
poser til matavfallet. Hvis det 
ligger en vanlig plastpose sammen 
med de grønne posene i matav-
fallsbeholderen, vil renovatøren 
vurdere det som feilsortering og la 
være å tømme beholderen din. Da 
vil ikke matavfallet ditt bli hentet 
før neste gang det er planlagt 
henting av matavfall.  

Må glass- og metallemballasje 
ha en egen plass ved siden av de 
andre beholderne? 
Glass- og metallemballasje skal 
kastes rett i den egne beholderen. 
Glass- og metallemballasjen 
hentes hver tolvte uke. Det betyr 
at du kan plassere beholderen der 
det passer best, så lenge den settes 
ut på riktig sted på tømme dagen. 

Deler du beholdere med 
naboene dine?
Da vil samarbeidet deres kunne 
fortsette med de nye beholderne.



FIRE BEHOLDERE
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Lørenskog,  
Rælingen,  
Enebakk

               Papp, papir 
og kartong

Matavfall

Kommer 
i 2025

Glass-  
og metall-
emballasjeMatavfall

Restavfall 
inkludert plast

Papp, papir 
og kartong

Restavfall 
inkludert plast

Restavfall 
inkludert plast

Papp, papir og 
kartong

Glass-  
og metall-
emballasje

Kommer 
i 2025

Matavfall

Kommer 
i 2026

Glass-  
og  metall-
emballasje

Lillestrøm,  
Nittedal,  
Gjerdrum

Lillestrøm,  
Nittedal,  
Gjerdrum
Har to beholdere i dag.

Egne beholdere for matavfall  
og for glass- og metallemballasje 
blir utlevert i løpet av 2025.

Lørenskog,  
Rælingen,  
Enebakk
Har tre beholdere i dag. 

Egen beholder for glass-  
og metallemballasje blir 
utlevert i løpet av 2026.

Aurskog-Høland
Har tre beholdere i dag. 

Egen beholder for matavfall 
blir utlevert i løpet av 2025.

Hva blir nytt fra 2025?

Alle private husholdninger (med egne avfallsbeholdere) 
som i dag har: 
• Restavfall inkludert plast 
• Papp, papir og kartong 

Vil nå også få (som egne beholdere): 
• Matavfall 
• Glass- og metallemballasje 

Noen har allerede tre  avfallsbeholdere

Bor du i Enebakk / Lørenskog / Rælingen 
skal du allerede ha fått matavfallsbeholder. 

Bor du i Aurskog-Høland 
skal du allerede ha fått egen 
beholder for glass- og metall. 

»
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»
Slik blir avfallshåndteringen 
for private husholdninger 

Etter at dere har fått de nye avfallsbeholderne vil henting 
og tømming se sånn ut:  

• Restavfall inkludert plast tømmes hver fjortende dag 
• Matavfall tømmes hver fjortende dag 
• Papp, papir og kartong tømmes hver fjerde uke 
• Glass- og metallemballasje tømmes hver tolvte uke 

Det er henting og tømming hver uke, men restavfall og 
matavfall hentes annenhver gang.

Sånn blir henting og tømming for 
dere med fellesløsning i borettslag 
og sameier: 

• Restavfall inkludert plast tømmes hver sjuende dag
• Matavfall (skal fortsatt kastes i egen brønn eller avfallssug) 
 og tømmes hver fjortende dag
• Papp, papir og kartong tømmes hver fjortende dag 
• Glass- og metallemballasje tømmes etter behov 
 
Det vil komme mer informasjon for de som bruker  
avfallssug etter hvert.

Gratis skap til grønne poser

Skap til grønne poser er et tilbud til borettslag og sameier  
i ROAFS eierkommuner. Skapet skal brukes til oppbevaring 
av ruller med grønne matavfallsposer til beboerne. 

Kontakt ROAFs kundesenter for informasjon.

Hva blir avfallet til?

Matavfall

Matavfallet blir til biogass og 
 miljøvennlig bio gjødsel. ROAFs renova-
sjonsbiler kjører på biogass produsert av 
ditt matavfall. Det skjer på Den Magiske 
Fabrikken ved Tønsberg som du kan lese 
mer om på side 16.

Restavfall inkludert plast

Vårt automatiske ettersorteringsanlegg (ESAR) 
sorterer ut plasten i fem ulike plasttyper.  
Disse omdannes til nye mate rialer og blir til  
nye produkter. Resterende restavfall fraktes 
videre til et forbrenningsanlegg. Der blir det 
tilbakeført som energi, strøm og fjernvarme.
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Innføring av egen matavfalls­
beholder har ført til en solid 
økning i mengden riktig 
sortert matavfall.

Takk til innbyggerne 
for god sortering

Vår nye analyse viser betydelige frem skritt i kildesorteringen 
av mat avfall i kommunene Rælingen, Enebakk og Lørenskog 
som fikk egen beholder for mat avfall i 2023.

Rapporten avdekker en økning i riktig sortert matavfall fra 
2022 til 2024, samtidig som andelen matavfall i restavfallet 
har gått ned. Dette tyder på at innbyggerne blir flinkere og 
flinkere til å benytte seg av kildesorteringssystemet for 
matavfall.
 
Resultatene viser en positiv utvikling i avfallshåndteringen, 
og vi oppfordrer innbyggerne til å fortsette det gode arbeidet 
med kildesortering. Det bidrar til et mer bærekraftig 
samfunn og reduserer belastningen på miljøet.

Vi ser at folk ønsker å kildesortere riktig – og det tror vi 
gjelder for flere inn byggere når egen matavfalls beholder 
innføres i de andre kommunene på Nedre Romerike, i løpet 
av 2025. 

Vi takker innbyggerne for god innsats og endringsvilje!

Økning i riktig sortert 
matavfall etter innføring av 
egen matavfallsbeholder.

2022

54,1 %

2024

69,4 %

Nedgang i andelen 
matavfall i restavfallet.

2022

25,9 %

2024

22,3 %

Glass- og metallemballasje

Glass- og metallemballasje kan smeltes og 
gjen vinnes nærmest i det uendelige. Glass 
blir til nye glassprodukter og isolasjon i form 
av glava og glasopor. Metallembal lasje blir til 
nye metallprodukter som blant annet felger, 
sykkelrammer og stoler.

Papp, papir og kartong

Returpapiret sendes til en 
papirfabrikk som gjen vinner 
materialet og bruker det til 
produksjon av nytt papir og 
bølgepapp. Fibrene kan 
gjen  vinnes fem til åtte ganger.
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Farlig avfall
Farlig avfall er avfall som inneholder helse­ og miljø farlige 
stoffer. Farlig avfall håndteres slik at miljøgifter ikke 
lekker ut i naturen. På den måten hindrer vi at miljøgiftene 
skader mennesker, dyr og miljø.

Farlig avfall skal leveres på en av ROAFs gjen vinnings­
stasjoner eller tilbake til forhandler.

Det er gratis for alle husholdninger i ROAFs område  
å levere farlig avfall.

SE  ETTER  DETTE  MERKET 
Produkter som er farlig avfall skal være 
merket med faresymbolet. Er du i tvil, 
lever det uansett som farlig avfall.

Sånn gjør du det
1. Ha en fast plass hjemme der du samler farlig avfall. Om du 

ikke har fått en rød avfallsdunk til farlig avfall fra ROAF kan 
du få det gratis hos Miljøbilen, eller hente på gjenvinnings-
stasjonen.

2. Lever det farlige avfallet i original emballasjen om mulig. 
Lever til nærmeste gjenvinningsstasjon, butikken der du 
kjøpte det, eller til Miljøbilen.

Miljøbilen 
Miljøbilen kommer til ditt nabolag to ganger i året  
og henter farlig avfall, små elektriske produkter og 
elektroniske produkter helt gratis. Se stoppesteder 
og rutetider på roaf.no.

DETTE ER 
FARLIG AVFALL
• Maling

• Lysrør

• Batterier

• Oljefilter

• Parfyme

• Hårfarge

• Lim

• Neglelakk

• Bilolje

• Spraybokser

FARLIG AVFALL SOM MÅ 
 LEVERES ANDRE STEDER:
• Ammunisjon og eksplosiver leveres til politiet.

• Våpen leveres til politiet.

• Udetonert fyrverkeri kan leveres leveres tilbake 
til forhandleren.

• Medisinrester leveres til apoteker.
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Åpningstider på ROAFs 
gjenvinningsstasjoner

BERGER FETSUND GJERDRUM

Mandag 07:00 — 19:00 13:00 — 19:00 Stengt

Tirsdag 07:00 — 19:00 Stengt Stengt

Onsdag 07:00 — 19:00 Stengt 13:00 — 19:00

Torsdag 07:00 — 19:00 10:00 — 15:00 Stengt

Fredag 07:00 — 14:00 Stengt Stengt

Lørdag 09:00 — 15:00 09:00 — 14:00 Stengt

Søndag Stengt Stengt Stengt

NITTEDAL SØRUMSAND ENEBAKK AURSKOG-HØLAND
Mandag Stengt Stengt Stengt 13:00 — 19:00

Tirsdag 13:00 — 19:00 13:00 — 19:00 13:00 — 19:00 07:00 — 13:00

Onsdag Stengt Stengt Stengt 07:00 — 13:00

Torsdag Stengt Stengt 13:00 — 19:00 13:00 — 19:00

Fredag 10:00 — 15:00 10:00 — 15:00 Stengt 07:00 — 13:00

Lørdag Stengt Stengt Stengt Stengt

Søndag Stengt Stengt Stengt Stengt

Ødelagte tekstiler skal sorteres 
– og kan leveres gratis på våre 
gjenvinningsstasjoner
Når vi får tekstiler i anlegget kan de vikle seg fast og lage 
propper. Selv de tynneste nylon strømper kan sørge for 
driftsstans som både kan koste tid og penger. Alle rene og 
tørre tekstiler, også det som er hullete og slitt, kan leveres  
til en av ROAFs gjenvinnings stasjoner.
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Magisk 
matavfall

I Vestfold får matavfallet ditt nytt liv. 

Du er naturligvis flink til å sortere 
matavfallet ditt. Men hva skjer med de 
grønne posene etter at de blir skilt ut 
fra restavfallet? 

Sjansen er stor for at de havner på Den 
Magiske Fabrikken, ti minutter fra 
Tønsberg. Inne på anlegget møtes 
ROAF-postens utsendte av storslagne 
veggmalerier med kyr og digre tanker 
malt i muntre nyanser av lilla og grønt. 
Og en søtlig, emmen lukt som minner 
om hva vi har med å gjøre. 

Her havner matavfall fra private 
husholdninger og bedrifter på 

Øst landet og husdyrgjødsel fra bønder 
i Vestfold. Vi får være med inn i 
sent ralen hvor avfallet blir sortert.

– Det er mye rødt i dag, konstaterer 
guiden vår, produkt- og bærekraftsjef 
Mariann Hegg. Det viser seg å være 
blod fra Norturas slakterier. 

En diger kran frakter store mengder 
matavfall fra betongen til sorterings-
anlegget. Her skiller maskiner ut plast 
og annet som kan ødelegge både 
avfallet og maskinene.
 

DEN MAGISKE FABRIKKEN

Ligger i Sem i Vestfold

Åpnet i 2016

Ble til på initiativ fra ordførere 
i Vestfold

Eies av selskapene Greve 
Biogass AS og Lindum AS

Gjør matavfall fra hele 
Østlandet om til biogass, 
biogjødsel og grønn CO2
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– Vi har fått inn mye rart, blant annet 
kjeler med fastbrent mat, ler Mariann.

Hun forteller om hvordan materialet 
blir til grønn CO2, biogass og biogjødsel. 
Biogass brukes stadig mer som 
drivsto� for busser og lastebiler, blant 
dem renovasjonsbilene til ROAF. En 
vanlig pose matavfall kan bli til biogass 
som gjør at en stor renovasjonsbil kan 

kjøre 250 meter. Matavfallet du har 
kastet tidligere, kan altså være med på 
å hente matavfallet du kaster i dag.

Til slutt går vi inn i et drivhus hvor 
mange meter høye tomatplanter 
kveiler seg opp mot taket.

– Tomatene får jord som ikke kan bli til 
vanlig biogjødsel, men som kan brukes 
til å dyrke med, for eksempel fordi det 
er plastrester i den, demonstrerer 
Mariann Hegg. 

Kaster du en råtten tomat, vet du nå at 
Den Magiske Fabrikken gir den nytt liv. 
Den kan drive en buss framover, gi 
sunn gjødsel til landbruket – eller bli 
til nye tomater.

Produkt- og bærekraftsjef 

Mariann Hegg viste oss 

rundt på anlegget.

«Vi har fått inn «Vi har fått inn 
mye rart, blant mye rart, blant 
annet kjeler med annet kjeler med 
fastbrent mat.»fastbrent mat.»

Visste du at…?Visste du at…?
Matavfallet du Matavfallet du 
kildesorterer blir til kildesorterer blir til 
blant annet biogass, blant annet biogass, 
som renovasjonsbilene som renovasjonsbilene 
til ROAF kjører på.til ROAF kjører på.

DEN MAGISKE FABRIKKEN
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ROAF Miljøskole

Hver dag kommer fjerdeklassinger på 
besøk til ROAF Miljøskole.

Når barn lærer om miljø og bærekraft i 
skolehverdagen er besøk hos ROAF 
Miljøskole en ekstra inspirasjonskilde. 

– Vi håper og tror at en aktiv og anner-
ledes dag på ROAF Miljøskole  
inspi rerer og motiverer til 
bærekraftige valg i fremtiden, sier 
kommunikasjons direktør i ROAF, 
Camilla Delbekk. 

Delbekk er ansvarlig for miljøskolen, 
og ser at interessen for gratistilbudet er 
høyt. Daglige målinger viser at lærerne 
er fornøyd med undervisningstilbudet. 
Barna er også svært engasjerte, og 
deltar gjennom undervisning, lek og 
tur på gjenvinningsstasjonen. 

Målet er å vise barna via aktivitet at 
kunnskap om kildesortering, gjenbruk 
og ombruk er essensielt for å kunne 
håndtere dagens og morgendagens 
klima- og miljøutfordringer.

– Hos ROAF er det lov med utestemme 
inne! I skolestua er det eventyr, lys, lyd, 
spill, konkurranser, samarbeid, mest -
ring, digitale e�ekter, underholdning, 
film, undervisning og lek. Barna får 
også se hvordan ROAF tar hånd om 
farlig avfall, jern, metall, plast og glass, 
slik at det kan brukes om igjen. Ekstra 
spennende er det å se hvordan store 
maskiner knuser avfallet, slik at det 
kan klargjøres for å få nytt liv.

Pedagoger fra Vitenparken Ås under-
viser på ROAF Miljøskole hver dag. 
Vitenparken Ås har pedagoger med 

utdanning innenfor natur og samfunn 
som leverer engasjerende og inspi-
rerende kunnskapsaktiviteter skoler  
i Norge.

« I skolestua er det « I skolestua er det 
eventyr, lys, lyd, spill, eventyr, lys, lyd, spill, 
konkurranser, konkurranser, 
samarbeid, mestring, samarbeid, mestring, 
digitale e�ekter, digitale e�ekter, 
underholdning, film, underholdning, film, 
undervisning og lek. »undervisning og lek. »

Elevene har utviklet 

egne kildesorterings-

roboter ved hjelp av 

kunstig intelligens
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ROAF-quiz
Vinn gavekort på 10 000 kroner!

Quiztid! Har du lest ROAF-posten nøye? 
Vet du hva biogass lages av? Eller hva som skal kastes i røde bokser? 
Finn løsningsordet og vær med i trekningen om 10 000 kroner.

Finn svaret på hver oppgave. Skriv svaret inn i feltene til 
høyre. Løsningsordet er det som til slutt danner et ord i det 
rosa feltet som går nedover.

Send løsningsordet til 

quiz@roaf.no

Blir du trukket ut som vinner 
får du et gavekort på 
dagligvarer til en verdi av 

10 000 kroner!

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

1. Hva må du gjøre med snøen foran, oppå og rundt beholderne 
for at sjåførene til ROAF skal tømme avfallet ditt? 

2. Hva kalles avfall som du skal legge i en spesiell rød boks?

3. I hvilken kommune ligger Skedsmokorset, der hovedkontoret  
til ROAF holder til?

4. Fyll inn ordet som mangler: «Gjennom miljøsmarte valg 
sørger ROAF for en _________ fremtid for kommende 
generasjoner.»

5. Årstiden vi er inne i nå. 

6. Appen med det digitale innbyggerbeviset som du må vise  
frem når du skal kaste noe på gjenvinningsstasjonen. 

7. Miljøvennlig drivstoff til ROAF sine biler, produsert på  
Den magiske fabrikken i Vestfold av noe av det du kaster.

8. Ordet ROAF bruker om søppeldunk eller søppelspann. 

9. Vil du unngå at denne gjenstanden fyller stua med brune  
barnåler? I hele januar kan du levere to sekker med bånd 
og gavepapir gratis sammen med den.



I 2025 får du nye tømme-
dager i løpet av året
Som innbygger i en av ROAFs kommuner er du vant til at avfallet 

tømmes på faste ukedager og at det kan være avvik fra dette i 

forbindelse med helligdager og andre fridager. Fra 2025 avslutter 
vi ordningen med midlertidige avvik – du får i stedet en ny 

tømmedag i etterkant av fridagene. Dette innføres for å sikre et  
godt arbeids miljø og god HMS for renovatørene våre.

Les mer i ROAF-posten eller på roaf.no
Takk for at du bidrar!

Bruk hentekalenderen 
og sett opp varslinger i 
ROAFiD-appen. Da er  

du alltid oppdatert!
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